

- Építkezések a tudományegyetemen
- Irodalmi oldal
- Még mindig a táborokról...
- Angliában voltunk
- Sportoljunk — de hol?

## SZEGEDI

# Egyetem

VIII. évf. 12. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTEZMÉNYEK LAPJA 1970. október 9.

## Alapos felmérés után — új feladatok

Beszélgetés dr. Papp Ignáccal, a JATE párt vb. titkárával.

Az MSZMP Központi Bizottságának 1970. február 18—19-i ülésén hozott határozatai hosszú időre megszabják ifjúságpolitikánkat. Valamennyi intézményünk párt- és KISZ-szervezeteinek fel kell mérnie az eddig kialakult helyzetet és a határozat szellemében levonni a megfelelő konzekvenciákat, meghatározni a közeljövő legfontosabb feladatait. Legutóbbi lapunkban az Orvostudományi Egyetem párt vb titkára nyilatkozott a teendőkről, most kérdéseinkkel dr. Papp Ignác docent tudományegyetemünk párt végrehajtó bizottságának titkárát kerestem fel.

— Felmérték-e már a JATE-n az ifjúságpolitikai határozatokból adódó feladatokat?

— Pártbizottságunk bizottságot hozott létre, amely alaposan megvizsgálta a helyzetet, az általunk készített összegző anyagot az állami, a KISZ és a szakszervezet képviselőivel alaposan megvitattuk és meghatároztuk a feladatokat.

— Hallhatnánk a legfontosabb megállapításokról, feladatokról?

— Mindenekelőtt véleményünk szerint egyetemi ifjúságunk körében egészséges politikai légkör uralkodik. Hallgatóink készek a marxizmus és a választott szakma elsajátítására. Feladatok persze még adódnak. Például a párt vezető szerepének helyes értelmezésével kapcsolatosan, a szörványosan jelentkező racionalista nézetek leküzdése területén. Eddig is igényeltük és ezután is fogjuk kérni a hallgatóság véleményét a közvetlenül őket érintő problémák megoldásához. Nélkülözhetetlennek tartjuk például aktív részvételüket az oktatás korszerűsítésének nagy és felelősségteljes munkájában. Az egyetemi szabályzatok, az ösztöndíj-rendszer kialakításában igen jelentős szerepet játszott KISZ-szervezetünk. Allandóan reflektáltak a problémákra. Felhívták például a figyelmet olyan lényeges gondokra, mint egyes tárgyak szakirodalmának hiánya, vagy bizonyos szakokon az aránytalanul sok írásbeli számonkérés. — Kifejezésre jutott ugyanakkor egy másik lényeges probléma is. Mégpedig az, hogy több gondot kell fordítanunk hallgatóink szabadidejének hasznos kitöltésére. Az eddigi kulturális és sportmunka az objektív feltételekhez viszonyítva jó volt, de a lehetőségeket bővíteni kell. A minisztérium által ilyen célokra biztosított költségvetést még saját erőnkkel emelni kell. A szabadidő jó eltöltéséhez kívánunk jobb feltételeket teremteni az új egyetemi KISZ klub kialakításával. Pártbizottságunk is támogatja azt a törekvést, hogy minél előbb olyan „párnás kollégiumaink” legyenek, mint a Móra, s hogy javuljon a menzai ellátás. Ifjúsági szervezetünk eddig is eredményesen segítette a kommunista szakemberképzést, de tennivalók bőven akadnak. Sok esetben KISZ vezetőink módszerei bizony hagynak maguk után kívánnivalót. Például a tagság keveset tud terveikről, konkrét munkájukról. Ennek a tájékoztatásnak leküzdése érdekében pártbizottságunk javasolja a KISZ-nak, hogy a vezetők a terveket ismertessék meg a tagokkal és együttesen valósítsák meg azokat. A vezetőségek minden taggyűlésen számoljanak be röviden tevékenységükről a tagságnak. Így jobb munkamegosztás alakul ki a KISZ tagság és vezetőség között, illetve a KISZ vezetőkön keresztül a hallgatóság és az állami, a pártvezetés között.

— Milyen az egyetemen a párt- és

a KISZ-szervezet viszonya? Ezen a területen milyen feladatok adódnak?

— Pártbizottságunk arra törekedett és a jövőben még fokozottabban törekszik, hogy munkánk, ifjúságcentrikus legyen. Biztosítjuk a KISZ önállóságát és felelősségét, de úgy érzem, a pártirányítást az eddiginél hatékonyabban kell tennünk. Ennek érdekében például pártbizottságunk irányító testületeibe jobban be kell vonnunk a fiatalokat s ezt a tendenciát együttesen szemlélve a tapasztaltabb párttagok irányító szerepével ki kell alakítanunk a helyes arányt. Törekedni fogunk arra is, hogy a fontosabb pártbizottságokat megismertessük a KISZ-tagsággal és a nem párttag KISZ-eseket is bizzuk meg pártfeladatokkal. Ennek lehetőségeit a pártépítési bizottság vizsgálja és nemsokára kidolgozza a konkrét feladatokat, pártmegbízásokat.

Pártbizottságunk egyébként felhívta a szakszervezet figyelmét, hogy vállaljon nagyobb részt az ifjúság nevelésében, érdekeinek védelmében. Nagyon sokat tehetnének például véleményem szerint a hallgatók elhelyezkedésének zökkenőmentesebbé tételében, ha kapcsolatot teremtenének a munkahelyi szakszervezetekkel. Ugyancsak a szakszervezetnek kellene foglalkoznia a fiatal oktatók egyetemi indulásának kérdéseivel, lakásproblémáival.

— Az itt vázolt terveket hogyan kívánják megvalósítani?

— A legfontosabb természetesen az, hogy az alapszervezetek megismerjék az elgondolásokat. A feladatok végrehajtása előtt valamennyi szervnek megegyezően alaposan mérlegelni kell a teendőket és konkrét realizálási, intézkedési tervet kell készíteni, amelyet nem kampányszerűen, hanem évről évre folyamatosan kell megvalósítani.

— Pártkongresszus előtt vagyunk. Hogyan vesznek részt az előkészületekben a tudományegyetem alapszervezetei?

— A kongresszusi irányelveket megvitatták és általánosságban elmondhatjuk, hogy párttagjaink nagy felelősséggel vitatták meg e fontos dokumentumot. A vitákból az szűrhető le, hogy az irányelvek a párt tagjainak elképzeléseit fejezik ki. Igen aktívan fejtették ki párttagjaink a szervezeti szabályzat módosításával kapcsolatos állásfoglalásukat. Legnagyobb vitát a korhatárcsökkentés és a négy éves választási periódus javaslat váltotta ki. — Egyébként ugyanilyen aktivitással, jó kritikával és önkritikával vitatták meg az alapszervezeti vezetőségek két éves munkájáról készült beszámolókat. Nagy körültekintéssel, megfontoltsággal megválasztották az alapszervezetek új vezetősegeiket. Egyetemünk párttagsága odafigyelt, de figyeljen is mindig oda, kik lesznek a vezetők. A jó vezetőnek ismernie kell a párt politikáját, tudnia kell harcolni annak érvényesüléséért, de fontosnak az egyén személyi tulajdonságai is. Úgy érzem, ezek a követelmények realizálódtak és az új vezetőségek a tagság bizalmát bírva, segítségét megkapva eredményesen járulhatnak hozzá egyetemi életünk szocialista fejlődéséhez — fejezte be kérdéseinkre adott válaszát dr. Papp Ignác elvtárs.

SZ. M.

## Külföldi utak

Dr. Láng János, a Kísérleti Fizikai Tanszék adjunktusa két hetes tanulmányi úton járt Csehszlovákiában.

Csehszlovákiába utazott október elején 4 hónapos tanulmányútra dr. Kiss László, a Fizikai-Kémiai Intézet adjunktusa.

Dr. Szőke György docens, az orosz tanszék tanszékvezetője október 6-án két hétre a Szovjetunióba utazott.

Két hetes tanulmányútra október elején Leningrádba utazott dr. Szűcs István, az Államigazgatás Jogi Tanszék adjunktusa.

Dr. Petri Gábor egyetemi tanár, az 1. számú Sebészeti Klinika vezetője szeptemberben részt vett a Hágai Nemzetközi Transzplantációs Kongresszuson.

Dresdában, a Német Sztomatológiai Társaság III. Kongresszusán részt vett dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a SZOTE rektora, ahol a tanács tiszteletbeli tagjává választották.

A nemzetközi egészségügyi egyezmény kezdeményezésének keretén belül október 1-től 6 hónapos tanulmányútra indul dr. Horpácsi Géza, a Sebészeti Anatómiai és Műtéti Intézet tanársegéde.

Dr. Gaál Tibor, az I. sz. Sebészeti Klinika tanársegéde állami ösztöndíjjal október 12-én a berlini Humboldt egyetemre fél éves tanulmányútra indul.

Dr. Regdon Géza, a Gyógyszertechnológiai Intézet adjunktusa október 1-én négyhetes Halle-i tanulmányútra utazott.

Október elején két hetes tanulmányútra utazott Bratislavába dr. Sallai János, a Gyógyszerhatástani Intézet tanársegéde.

Szeptemberben dr. Szekeres László tudományos rektorhelyettes a Londonban megrendezett VI. Nemzetközi Kardiológiai Kongresszuson vett részt.

A stralzundi sörgyár meghívására október 1—5. között Stralzundban tartózkodott Németh József és dr. Bodnár László, a JATE KISZ-bizottságának titkárhelyettesei.

Ambrus György, a JATE kulturális előadója szeptember 26. és október 6. között jó munkája elismerésül Szovjetunió-beli utazáson (Moszkva—Leningrád) vett részt.

Rakonczás Pál főiskolai adjunktus október 1—6. között tanulmányút céljából a Potsdami Pedagógiai Főiskolára utazott.

## Vendégeink

Az Állam- és Jogtudományi Kar vendége volt szeptember 16—21. között E. Lupon professzor, a kolozsvári egyetem jogi karának dékánhelyettese. Román vendégünk a magyar szövetségi jog kérdéseit tanulmányozta és konzultációt tartott.

S. Izumi és felesége S. Sato japán származású, Ausztráliában élő matematikusok szeptember 22—26. között dr. Tandori Károly, egyetemi tanár vendégeként a Bolyai Intézetben tartózkodtak. Ismerkedtek világhírű intézetünk munkájával és előadásokat is tartottak.

Empuri, az Indiana University matematika professzora szeptember 22—24. között látogatást tett és előadást tartott a Természettudományi Karon.

Tudományegyetemünk Kibernetikai Intézetének vendége volt szeptember végén Gavrilov szovjet matematikus.

A Szervetlen Kémiai Tanszék vendége volt október 3—8. között Komarova szovjet vegyész, aki ismerkedett a tanszék munkájával és előadást is tartott.

Sz. Poljak, a fizikai és matematikai tudományok kandidátusa, az Uzsgorodi Állami Egyetem oktatója szeptember 28-tól október 10-ig tartó tanulmányútra a főiskolára érkezett.

V. V. Szkrüpnik, a mezőgazdasági tudományok doktora, az Uzsgorodi Állami Egyetem Növény-Élettani Tanszékének vezetője szeptember 21. és október 4. között a főiskola vendége volt.

V. V. Hajnasz docens, a történelem-tudományok kandidátusa, az Uzsgorodi Állami Egyetem SZKP-történelmi Tanszékének vezetője szeptember 21. és október 4. között tartózkodott a főiskolán. (Folytatás a 2. oldalon.)

DOMBI JÓZSEF: ŐSZ

